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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Truskawki najszybciej dojrzeja, jesli beda uprawiane na zboczu o wystawie

A. zachodnie;.
B. wschodnie;.
C. pélnocno-wschodnie;.

D. potudniowo-zachodniej.

Zadanie 2.
W pétnocno wschodniej Polsce, nie nalezy zaktada¢ sadow jabloniowych na podkladce
A. A2
B. M7
C. P22
D. M26
Zadanie 3.

Jednoroczne okulanty jabtoni najlepiej sadzi¢

A.  w maju.
B. wczerwcu.
C. w listopadzie.
D. w pazdzierniku.
Zadanie 4.
Najlepszym stanowiskiem do uprawy borowki wysokiej sa gleby
A. cigzkie o wysokim pH.
B. lekkie o obojetnym pH.
C. préchniczne o niskim pH.
D. préchniczne o wysokim pH.
Zadanie 5.

W pierwszym roku po posadzeniu drzew w sadzie, nalezy wykonywac nawozenie
A. fosforowe w rzedach drzew.
azotowe na cata powierzchnig sadu.

B
C. azotowe, indywidualnie pod kazde drzewo.
D. potasowe, indywidualnie pod kazde drzewo.
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Zadanie 6.

Nadmierne nawozenie azotem mlodych drzew jabloni powoduje

A. zahamowanie wzrostu wegetatywnego drzew.
B. przyspieszenie wejscia w okres owocowania.
C. wigksza odpornos¢ na choroby grzybowe.

D. wigksza wrazliwos¢ na przemarzanie.

Zadanie 7.

Krzewy malin odmiany Polana najkorzystniej jest prowadzi¢ w formie

A. swobodnie rosnacej w rzedach.

B. swobodnie rosnacej na catej powierzchni.

C. szpaleru z okrgcaniem pgdéw wokét drutow.

D. szpaleru z przywiazywaniem pedow do drutow.

Zadanie 8.

W celu ochrony kwitnacych jabtoni przed nocnymi przymrozkami, w sadzie produkcyjnym nalezy

A. zamglawia¢ drzewa woda.
B. podlewa¢ drzewa roztworem mocznika.
C. opryskiwac drzewa regulatorami wzrostu.

D. malowac pnie biala farba z dodatkiem wapna.

Zadanie 9.

Podczas rozmnazania krzewow owocowych przez odktady pionowe, jedna z wykonywanych czynnosci,
jest przycigcie pedow
A. tuznad ziemia.
o 1/2 ich dlugosci.

B.
C. o sam wierzcholek.
D. 2 -3 oczkanad ziemia.

Zadanie 10.
Zdjecie przedstawia

A. mszyce wisniowa.

B. nasionnicg trzesniowke.
C. przedziorka chmielowca.
D

owocowke sliwkoweczke.
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Zadanie 11.

Jasnozielone plamy na lisciach, przebarwienia na skérce owocow oraz czerwienienie miazszu sliwek, to
objawy

A. torbieli.

B. ospowatosci.

C. brunatnej zgnilizny.

D. czerwonej plamistosci.

Zadanie 12.

Chwast wystepujacy w uprawach sadowniczych, widoczny na zdjgciu, to

A. mlecz polny.

B. komosa biata.
C. ostrozen polny.
D

gwiazdnica pospolita.

Zadanie 13.

Do zwalczania mszyc w uprawie wisni, nalezy dobrac pestycyd z grupy

A. repelentow.

B. akarycydow.
C. insektycydow.
D. nematocydow.
Zadanie 14.
Gruszki od jesieni do wiosny nalezy przechowywac¢ w temperaturze
A, =25°C
B. -05°C
C. 25°C
D. 45°C
Zadanie 15.

Okulanty w sadzie nalezy posadzi¢ w rozstawie 2 m x 2,5 m. Oblicz koszt zakupu drzewek do
obsadzenia 50 aréw, przyjmujac ceng jednego drzewka 12 zt.

A. 12000 zt
B 2400 zt
C. 1200zt
D 240 zt
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Zadanie 16. g e Eeil
Ktora z metod siewu nalezy zastosowac przy uprawie pietruszki? h £t TR
A a sasssssanse
B. b C & & & o
C. ¢
D. d d -+ o a

Zadanie 17.

Przed wysiewem nasion warzyw siewnikiem precyzyjnym, nalezy najpierw wykonac zabieg

A. moczenia.

B. stratyfikacji.
C. zaprawiania.
D. otoczkowania.

Zadanie 18.
Czosnek nalezy rozmnazac poprzez
A. podzial karp.
wysiew nasion.

B.
C. drobne cebulki.
D

wysadzenie rozsady.

Zadanie 19.
W pierwszym roku po oborniku nie nalezy uprawia¢
A. grochu.
B. burakow.
C. ogorkow.
D. ziemniakow.
Zadanie 20.
W multiplatach produkuje si¢ rozsade
A. fasoli.
selera.

B
C. marchwi.
D. burakow.

Zadanie 21.
Nasiona kminku nalezy zbierac

A. latem w drugim roku uprawy.

B. jesienia w drugim roku uprawy.
C. latem w pierwszym roku uprawy.
D

jesienia w pierwszym roku uprawy.
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Zadanie 22.
Przygotowanie podloza do produkcji pieczarek rozpoczyna si¢ od
A. fermentacji.
B. pasteryzacji.
C. wysiewu grzybni.
D. sczesania okrywy grzybni.
Zadanie 23.

W gospodarstwach warzywniczych produkujacych metodami ekologicznymi, najlepszym zielonym

nawozem dostarczajacym duzych ilosci azotu, jest

A. zyto.

B. facelia.

C. peluszka.

D. gorczyca.
Zadanie 24.

W gospodarstwach ekologicznych stosowana jest wspéhrzgdna uprawa roslin. Fasola dobrze wptywa na

WZrost Wzajemny wplyw roslin w uprawie wspotrzednej
warzywo dobre sgsiedztwo zte sgsiedztwo
A. pora. -
satata groch, burak, ogorek seler, fasola
B. selera. -
fasola ogorek, satata, seler groch, czosnek
C. grochu. :
por marchew, seler, pietruszka fasola, groch
D. czosnku. p - -
seler ogorek, fasola, groch marchew, ziemniak
groch satata, koper, ogorek por, pomidor, fasola
Zadanie 25.

W uprawie ogérkow przedsiewnie, nalezy zastosowac¢ 5 kg azofoski na 100 m”. Cena 25 kg azofoski

to 100 zt. Oblicz koszt nawozenia 5 ar6w ogorkow.

A. 100 zt
B. 1257z
C. 250z
D. 500zt
Zadanie 26.
Widoczna na zdjgciu rosling jest
A. hubin trwaly.
B. lewkonia letnia.
C. mieczyk ogrodowy.
D. paciorecznik ogrodowy.

Strona6z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.
Na zdjeciu widoczne sa cebule
A. il

narcyzow.

B
C. tulipanow.
D

hiacyntow.

Zadanie 28.

Sansewierig¢ nalezy rozmnazac poprzez

A. odklady zwykle.

B. odktady poziome.
C. sadzonki pgdowe.
D. sadzonki lisciowe.

Zadanie 29.
Liscie dieffenbachii sa
A. bialo-zielone, eliptyczne.
zielono-bordowe, okragte.

B.
C. ciemnozielone, klapowane.
D.

szarozielone, rownowaskie.

Zadanie 30.

Gléwnym walorem dekoracyjnym powojnikoéw sa

A. duze kwiaty 1 puszyste owoce.

B. skorzaste liscie i czerwone owoce.

C. kolczaste pedy i dzwonkowate kwiaty.
D.

przebarwione na czerwono pedy i liscie.

Zadanie 31.

Nasiona fasoli ozdobnej 1 nasturcji wysiewa sig

A.  w maju wprost na miejsce stale.
B. w sierpniu na miejsce stale.

C. w kwietniu na rozsadnik.
D

w lutym w mnozarce.
Zadanie 32.
Nasiona begonii i petunii wysiewa si¢ do skrzynek

A. pasowo.
B. rzutowo.
C. punktowo.
D

gniazdowo.
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Zadanie 33.
Podczas pedzenia lilakow lub forsycji, pedy nalezy poddac zabiegowi

A. doswietlania.
B. przemrazania.
C. zimnych kapieli.
D. cieplych kapieli.
Zadanie 34.
Rosliny piwonii (peonia chinska) nalezy sadzi¢ na rabaty
A. p6éznym latem.
B. pdézna jesienia.
C. wczesng wiosna.
D. wczesnym latem.
Zadanie 35.
Wybierz najnizsza rosling, ktéra nalezy posadzi¢ na rabacie bylinowej o stopniowanej wysokosci.
A. Tawulka Arendsa.
B. Zagwin zwyczajny.
C. Ostrézka ogrodowa.
D

Krwawnik wigzowkowaty.

Zadanie 36.

Do uktadania kompozycji z kwiatow zywych, uktadanych w gabce, nadaja sig

A. wyroby wiklinowe.

B. pojemniki z gliny niewypalanej.
C. wazony z przezroczystego szkla.
D

nienasiagkliwe naczynia nieprzezroczyste.

Zadanie 37.

Cebule tulipanow sadzimy w ilosci 100 szt. na 1 m”. Oblicz koszt zakupu cebul potrzebnych do

obsadzenia rabaty o powierzchni 20 mz,jeéli 10 cebul kosztuje 15,00 zt.

A. 150zt
B. 300z
C. 1500 zt
D. 3000 zt
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Zadanie 38.

Do pomiaru wilgotnosci podtoza w szklarni stuzy

A. pehametr.

B. tensjometr.
C. psyhrometr.
D

pluwiometr.

Zadanie 39.

Ktéry zbieg uprawowy nalezy wykona¢ wczesna wiosna, aby ograniczy¢ parowanie wody z gleby na

zaoranym jesienig polu?

A. Walowanie.
B. Podorywke.
C. Bronowanie.
D

Kultywatorowanie.
Zadanie 40. -
Za pomoca przedstawionego urzadzenia ogrodnik moze wykonac

mechaniczne niszczenie chwastow.
chemiczne niszczenie chwastow.

podkaszanie trawnikow.

Onwp

usuwanie szkodnikow.

Strona9z 9



